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 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
  الموضوع الأول

  ) نقاط  3,5(  :التمرین الأول 
 :لكل سؤال توجد إجابة واحدة فقط صحیحة حددھا مع التعلیل 

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

لتكن  ) 1    مجموعة النقط , ,M x y z  من الفضاء والتي تحقق:    2 22 1 0x y z x y z       
المجموعة     ھي: 
سطح كرة  /ج مستوي /بمستقیم  /أ

2 (   و   مستقیمان معرفان وسیطیا كما یلي: /t   
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و  S  سطح كرة مركزھا 1,1,0  2ونصف قطرھا . 
    و   ھما مستقیمان: 

لیسا من نفس المستوي/ ج متقاطعان /ب  متوازیان / أ   

  تقاطع S  مع   ھو: 
 نقطتین /ج  نقطة /بمجموعة خالیة  /أ

) نقاط  04(  :التمرین الثاني 

لتكن المتتالیة العددیة  nu  المعرفة على  0: كما یلي
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n  :1برھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  -أ )1 2nu 

بین أن المتتالیة  -ب nu  ثم استنتج أنھا متقاربة , متزایدة.  
2(  nv  متتالیة عددیة معرفة على  كما یلي: ln 1n nv u 

برھن أن   - أ nv  متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول.
limثم أحسب ,  nبدلالة  nuثم  nvاكتب كلا من   - ب nn

u


1n: نضع  nمن أجل كل عدد طبیعي  ) 3  nw u 

  احسب بدلالةn  الجداءn  0: حیث 1 2 ......n nw w w w      



  ) نقاط  05(  :التمرین الثالث 

 p z  كثیر الحدود للمتغیر المركبz  والمعرف ب:   3 26 12 16p z z z z   

جذر ل  4بین أن العدد  -أ )1 p z .

 :بحیث  bو  aعین العددین الحقیقیین  –ب     24p z z z az b   

 :المعادلة  حل في  -ج  0p z 

المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ) 2 , ,O i j
 

2i :حیث   j cm 
 

4Az :لواحقھا على الترتیب  A  ,B  ,Cولتكن النقط     ,1 3Bz i   ,C Bz z

 . Cو  A  ,Bأنشيء بعنایة النقط  –أ  
 .؟ علل إجابتك  ABCماطبیعة المثلث  –ب      

3Kzذات اللاحقة  Kلتكن النقطة  )2 i  

وزاویتھ  Oبالدوران الذي مركزه  Kصورة النقطة  Fلاحقة النقطة  Fzعین  –أ  
3
 . 

OBبالإنسحاب الذي شعاعھ  Kصورة النقطة  Gلاحقة النقطة  Gzعین   -ب  


 . 
أثبت أن المستقیمین   -ج   OC  و OF  متعامدان. 
 . مربع OBGKثم بین أن الرباعي  Gو  Kعلم النقطتین   -د  

  ) نقاط  7,5(  :التمرین الرابع  
المعرفة على المجال  gنعتبر الدالة العددیة   :الجزء الأول   0,D    2 :كما یلي( ) 1 ln( )g x x x  

.ثم شكل جدول تغیراتھا  gأدرس اتجاه تغیر الدالة  )1
. gاستنتج إشارة الدالة  )2

المعرفة على  fنعتبر الدالة العددیة  :الجزء الثاني  0,D    1 :كالتالي ln( )( )
2

xf x x
x

  

 C  تمثیلھا البیاني في المستوي المزود بمعلم متعامد ومتجانس , ,O i j
 

2iحیث    j cm 
 

 .فسر ھندسیا النتیجة الثانیة .  0وعلى یمین  عند  fأوجد نھایتي الدالة  –أ )  1

بین أن المستقیم  –ب    1ذا المعادلة
2

y x   مقارب مائل للمنحني C .

ادرس الوضع النسبي للمنحنى  –ج   C  بالنسبة إلى  . 

D : 2ینتمي إلى  xتحقق أنھ من أجل كل  –أ  )2

( )( ) g xf x
x

 

 .ثم شكل جدول تغیراتھا , على مجموعة تعریفھا  fاستنتج اتجاه تغیر الدالة  –ب  

اكتب معادلة دیكارتیة للمستقیم  –ج  T  الذي یمس المنحني C  31عند النقطة,
2

A 
 
 

)أثبت أن المعادلة  -   )3 ) 0f x   تقبل حلا وحیدا  1في المجال ,1
2
 
  

 .

انشيء المنحني   -)4 C والمستقیمین   و T .  

D : ینتمي إلى  xنضع من أجل كل   :الجزء الثالث    221 1 1 ln
2 2 2

h x x x x  

أحسب  –)  1 h x  . ماذا تستنتج ؟  
مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني  Sأوجد   -  )2 C  1 :وبالمستقیمات التي معادلاتھاx   ,x e  ,0y 



 الموضوع الثاني
 )نقاط  04( :التمرین الأول 

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

نعتبر النقط ,   2, 1,3A    , 1,3,5B  ,12, , 4
2

C    
 

و  2, 2, 3D    والمستقیم   المعرف بتمثیلھ الوسیطي:  / t 
1

2
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x t
y t
z t

 
  
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عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم  )1 AB . 

بین أن  )2   و AB  لیسا من نفس المستوي.
3(  P  مستوي یوازي   ویشمل AB .

بین أن الشعاع  –أ   2, 2,1n 


ناظمي للمستوي   P . 

استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي  –ب   P . 

من  Mبین أن المسافة بین نقطة كیفیة  –ج     والمستوي P  مستقلة عن موضعM . 

تنتمي إلى المستقیم  Dتحقق أن النقطة  )4   وأن النقطةC  تنتمي إلى المستوي P .

 .واحسب مساحتھ ,  Aقائم في  ABCبین أن المثلث  –أ  

 . ABCDاحسب حجم رباعي الوجوه  –ب 

 )نقاط  04( :التمرین الثاني 

g  الدالة العددیة المعرفة على 2,   كما یلي: ( ) ln( 2)g x x x   و C  البیاني في المستوي المنسوبمنحناھا 

إلى معلم متعامد ومتجانس  , ,O i j
 

 )الشكل في الوثیقة المرفقة (  

أحسب  )1 1g   . بقراءة بیانیة حدد إتجاه تغیر الدالةg .
نعتبر المتتالیة العددیة  )2 nu  المعرفة على  0 :كما یلي 3u   و 1n nu g u 

مستعینا بالمنحنى  0u  ,1u  ,2u  ,3uمثل الحدود  –أ     C  التمثیل على الوثیقة المرفقة ( مظھرا خطوط الرسم( 

ضع تخمینا حول تغیر المتتالیة  –ب    nu  وتقاربھا.  

n : 1nuبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  –أ  )3   

بین أن المتتالیة  –ب  nu  متناقصة.  

استنتج أن المتتالیة  –ج  nu  أحسب نھایتھا  ,متقاربة. 

نعتبر المتتالیة  )4 nv  المعرفة على  كما یلي: / 1n  
    
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n : 3nأثبت أنھ من أجل كل عدد طبیعي   - أ nv u  
 استنتج   - ب     0 1 1lim 2 2 ....... 2nn

u u u 
  



 )نقاط  05(  : التمرین الثالث

ب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس كالمستوي المر , ,O u v
 

)4cmالوحدة . ( 

Azالتي لواحقھا على الترتیب   Dو  A  ,B  ,Cلتكن النقط   i  ,
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 .Dو  A  ,B , Cعلى الشكل الجبري ثم علم النقط  Czو  Bzأكتب   - أ )  1

ھي مرجح الجملة  Dبین أن النقطة  –ب        ,2 , , 1 , , 2A B C . 

 .تنتمي إلى نفس الدائرة  Dو  A  ,B  ,Cبین أن النقط  –ج  

 . hبواسطة  Dصورة  Eنسمي .  2ونسبتھ  Aالتحاكي الذي مركزه  hلیكن  ) 2

.  hأوجد العبارة المركبة للتحاكي  –أ  

3Ezھي  Eبین أن لاحقة  –ب        ثم علم النقطةE .  

لتكن  ) 3 F  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةz  بحیث: C Az z z z  

 عین طبیعة المجموعة F  ثم أكتب معادلة دیكارتیة لھا .

 )نقاط  07( :التمرین الرابع 

:كما یلي  المعرّفة على fلتكن الدالة 
x

x

(x 1)e x 2f (x)
e 1

  
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. 

f(Cنسمّي ;O)تمثیلھا البیاني  في معلم متعامد ومتجانس ( i; j)
 

 ].2cm: وحدة الطول[؛ 

 بیّن أنّ )1 
x
limf x


   ّو أن  
x
limf x


 . 

x  :أثبت أنّھ من أجل كل عدد حقیقي )2 
 
2x x

2x

e e 1f x
e 1
  

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  .، ثم شكّل جدول تغیّراتھا fاتجاه تغیرادرس  )3
f(Cبرھن أنّ المنحني )4 2حیث  یقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتھا  ( 1   . 

: xأثبت أنّھ من أجل كل عدد حقیقي -أ) 5
x

1f (x) x 1
e 1

  


وأنّ  
x

x

ef (x) x 2
e 1

  


 . 

f(Cاستنتج أنّ المنحني - بـ  D)و (D)یقبل مستقیمیْن مقاربیْن مائلیْن ( ) یطلب إعطاء معادلة لكلّ منھما.

x  :fبیّن أنّھ من أجل كلّ عدد حقیقي - جـ   ( x) f (x) 3   ثمّ فسّر النتیجة ھندسیّا ،.  
D)  , (D)يء أنش -أ) 6 )و المنحنيf(C ) 

f(Cمساحة الحیّز المستوي المحدّد بالمنحني  2cmاحسب بِـ - بـ    :و بالمستقیمات التي معادلاتھا  (
    x 0  ؛x 1  ؛y x 2 .  

)عدد وإشارة حلول المعادلتین  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  )7 1) 2x x xx e x xe me x m       
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 ........................ :الإسم واللقب  ) الموضوع الثاني ( التمرین الثاني  الوثیقة المرفقة

 ........................ :الإسم واللقب  ) الموضوع الثاني ( التمرین الثاني  الوثیقة المرفقة

2 3 4 5-1-2-3-4-5

2

3

4

-1

-2

-3

-4

0 1

1

x

y




